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（2017年5月工学院研究生会第十二届常务代表委员会第三次全会通过）

第一章  总则
【立法目的】为了明确北京大学工学院研究生会执行委员会（以下简称“执委会”）主席团的换届选举制度，规范执委会主席团换届选举中的各方行为，保障研究生会会员的民主权利，根据《北京大学工学院研究生会章程》（以下简称“章程”）制定本办法。
【选举的基本原则】执委会主席团的选举应遵循依章、民主、规范、公平、公开、廉洁的原则，接受院党委的领导与院团委的指导，并接受研究生会全体会员的监督。
【应选职务与人数】执委会主席团任期一年，设主席一人，副主席二至四人。
【主持选举的机构】研究生会设立选举委员会领导执委会主席团的选举。选举委员会由工学院研究生会常务代表委员会（以下简称“常代会”）主任团共同组成，选举委员会主任由常代会主任担任。选举委员会委员参加执委会主席团选举的，自报名之时起自动退出选举委员会。
选举委员会应在进行换届选举的工学院研究生代表大会（以下简称“研代会”）召开前至少半个月成立，并向全体会员公告。
选举委员会主持选举事务，执行与选举有关的研究生会规章制度，制定选举的具体规则，确定选举的具体程序，负责候选人的报名和资格审查，监督和规范候选人的竞选行为，负责选举投票、计票事务，公布选举结果，处理针对候选人的举报。
选举委员会根据第三条规定和候选人数确定应选人数，并在选举投票前交常代会审核通过。应选人数的确定应以尽可能实行差额选举为原则。
选举委员会遵循民主集中制，内部决议经选举委员会三分之二以上多数通过后方可执行。
选举委员会遵循公开原则，应及时将与选举有关的一切重要情况向研究生会全体会员公告。
选举委员会可以从研究生会不参加选举的会员中招募工作人员，处理委员会的事务性工作。
选举委员会在研究生会换届结束的当日向全院发布公告，宣布选举结果，并于公告发布时解散。
补选执委会主席团成员时不设立选举委员会。
【监督选举的机构】研究生会设立选举监督委员会，监督执委会主席团的选举。监督委员会主任由学院团委书记担任，委员由常代会主任和上一届执委会主席共同担任。监督委员会委员参加选举的，自报名之时起自动退出监督委员会。

第二章  候选人的产生
【参选条件】符合下列条件的北京大学工学院研究生会会员，有资格参加执委会主席团选举：
（一）坚持党的基本路线，遵纪守法，遵守校规；
（二）品行端正，团结同学，工作能力强，能代表广大同学利益；
（三）自取得北大研究生学籍以来从未有过公共必修课、专业必修课或专业选修课（不含双学位课程、辅修课程）不及格；
（四）自取得北大研究生学籍以来从未受过学校警告以上（含警告）处分。
【选举报名】选举委员会自成立次日起接受选举报名。研究生会会员可在规定时间内通过指定方式向选举委员会报名参选，并提交相关材料。
【报名人资格审查】选举委员会在选举报名结束后两日内根据本办法第六条对报名人进行资格审查。选举委员会以不符合第六条第（一）、（二）项规定的条件为由，决定不批准报名人获得候选人资格的，需进行投票，以三分之二以上多数赞成通过决定。报名人签署自律协定，承诺遵守纪律、公平竞争、文明参选、独立竞选，报名人方可通过资格审查，并获得候选人资格。
【候选人公示】选举委员会应在资格审查结束两日内将报名情况和资格审查结果向全院公示，公示期为三天至一周。
第三章  竞选活动规范
【选举的具体规则和程序】选举委员会可根据需要和实际情况制定适用于本次选举，且不与章程和本办法相冲突的具体规则和程序。
【竞选经费】候选人应合法地自行筹集竞选经费，并将其用于正当的竞选活动。研究生会不向任何候选人或选举报名人提供任何形式的竞选经费支持。
【竞选宣传和竞选材料】候选人应根据有关选举规则，进行正当的竞选宣传，并按时向选举委员会提交竞选材料。
【选举的纪律】在选举期间，候选人或选举报名人出现下列情形，视为违反选举纪律：
（一）通过伪造文件等手段隐瞒真相，骗取候选人资格的；
（二）以金钱或者其他形式的物质利益进行贿赂，或以暴力、胁迫、欺骗等手段进行强迫，妨害选举人自由行使投票权的；
（三）以金钱或者其他形式的物质利益进行贿赂，或以暴力、胁迫、欺骗等手段进行强迫，妨害选举委员会委员或其他选举工作人员正常行使职权的；
（四）以封官许愿、拉帮结派、打击报复、排除异己等非正当手段达到竞选目的的；
（五）对其他候选人进行恶意人身伤害或以编造谣言、伪造证明等形式进行人身攻击的；
（六）对于举报自己选举行为的人进行压制、报复的；
（七）违反选举制度，或不遵守选举委员会制定的选举程序和选举规则，情节严重的；
（八）有损害选举人自由行使投票权，损害其他候选人、选举报名人正当选举利益或违反公平竞争、文明参选原则等其他恶劣情形的。
【对候选人的举报】自资格审查结果公布起至选举投票前一日止，任何研究生会会员有权利就候选人不符合参选资格或违反选举纪律这两类问题向选举委员会匿名举报，并提供有效证据。
【对候选人的调查】选举委员会接到针对候选人的举报后，应当进行充分的调查取证，并听取当事人说明情况。
选举委员会进行调查时，任何候选人、研究生会工作人员、普通研究生会会员都有义务配合调查，如实反映问题。
如果没有接到举报，选举委员会不得主动调查候选人违反纪律的问题，在候选人资格审查结束后不得主动调查候选人不符合参选资格的问题。
【对候选人违纪的处理】选举委员会对候选人调查结束后，如认为候选人确有不当行为，但情节尚不严重，应对其进行警告。
选举委员会经过调查，如认为候选人确有严重违纪行为，经投票表决且三分之二以上多数通过，或认为被举报的候选人确实不符合参选资格，可撤销候选人资格，该候选人自当日起停止选举活动且不得再次报名参加本次选举。
调查结束后，选举委员会可对被查出确有不当行为的选举人、研究生会工作人员等当事人进行警告，或将其移交常代会或其他有关部门处理。
对于选举人协助候选人违纪且情节严重的，选举委员会在投票表决且三分之二以上多数通过后，可提交常代会全体会议审议，经投票表决且二分之一以上多数通过后，可罢免该选举人的职务，且不再补选。
选举委员会应将调查和处理的情况及时向全院公示，并在选举投票和信任投票前将情况以书面形式报告全体选举人及信任投票人。
【对选举委员会的监督】候选人或其他会员认为选举委员会的决定或行为有误或违反本办法的规定的，可以向常代会申请进行复议，常代会不得拒绝。常代会在进行调查后，以投票表决且二分之一以上多数通过的方式，决定维持、变更或撤销选举委员会的决定。
【选举委员会委员的纪律和监督】选举期间，选举委员会委员出现下列情形，视为违反选举纪律：
（一）参与或协助候选人或选举报名人从事违纪行为的；
（二）接受候选人或报名人以金钱或者其他形式的物质利益进行贿赂的； 
（三）知晓候选人或报名人存在违纪或不符合参选资格条件的情况而隐瞒不报的；
（四）利用职权对特定候选人或报名人进行偏袒或压制的；
（五）妨害选举人或信任投票人自由行使投票权的；
（六）隐瞒或拒不接受会员对候选人或报名人的举报，或利用职权打击、压制举报人，或违反保护举报人的义务的；
（七）有其他损害选举的民主、公平、公开的行为，或行使职权时违反研究生会相关规章制度的。
会员针对选举委员会委员的违纪行为的举报、调查和处理，参照第十四、十五、十六条的规定。常代会受理针对选举委员会委员的匿名举报。常代会在调查后认定举报属实的，可对选举委员会相关委员进行警告并监督其改正；认为情节严重的可提议常代会全体会议取消其委员资格。常代会全体会议在听取相关意见和被举报的委员的申辩后，经投票表决且二分之一以上多数通过，可取消其委员资格，并可视情况继续对其进行追究，直至罢免其职务。
选举委员会委员被取消资格的，不得报名参加本次选举。

第四章  主席团的选举
【选举的条件】研代会上参加选举的代表超过应到代表的三分之二，方可进行选举。
【竞选演说和答辩】在选举投票前，候选人应向选举人发表竞选演说，并对选举人提出的问题进行答辩。候选人竞选演说及答辩的顺序，由选举委员会组织全体候选人抽签决定。
【选举的方式】执委会主席团的选举应以投票方式进行，选举人行使平等的选举权，每人一张选票，可投不超过应选人数的候选人。
选举时，候选人数多于应选人数的实行差额选举，获得相对多数选票的候选人当选主席团成员；候选人数等于或少于应选人数的实行等额选举，候选人获得票数超过实到选举人总数二分之一即当选。
如若出现末位候选人得到的票数相等无法产生当选人的，则按照主席团空缺名额数在同票候选人中进行差额选举，由全体选举人再次投票，直到选出为止。
选举人不得委托他人投票。缺席的选举人不得投票。
选举委员会当场组织公开唱票、计票并宣布结果。选举人应派代表监督计票过程。
【主席的产生】在新一届执委会主席团产生后，进行第二轮竞选，由常代会全体委员和新一届执委会主席团成员共同从新一届执委会主席团成员中选举一人担任执委会主席。每人一张选票，只能投一人或弃权。
若只有一名主席候选人，则对其进行信任投票，获得半数以上选票者即当选。若超过一名主席候选人，获得相对多数票者即当选。
主席候选人得到的票数相等无法产生主席人选的，由原选举人对得票数相等的主席候选人再次投票，直到选出为止。
新当选的主席团成员未当选为执委会主席的，担任执委会副主席。
【退出选举】候选人在选举投票前可以随时向选举委员会提出退出选举的申请，选举委员会不得拒绝，并应在接到申请当日向全院公示。候选人自公示时起退出选举且不得再次报名参加本次选举。
【选举相关材料的保管和处理】候选人书面证明材料、调查证据、选票等由选举委员会保管的与选举有关的一切文字材料或其他实物材料，未经选举委员会批准，任何组织、个人不得接触。选举结束后，选举委员会应将全部选票立即销毁，并将所保管的全部其他材料移交常代会归档保存。

第六章  补选
【执委会主席团的补选】执委会主席团成员辞职、自动卸职、被罢免或当选人数不足，导致主席团成员不足三人时，常代会应当召开全体会议进行补选，使补选后的人数符合第三条的规定。
若补选主席团成员时执委会主席在任，在补选中当选的主席团成员担任执委会副主席。
【执委会主席的补选】执委会主席辞职、自动卸职、被罢免，导致主席缺位的，常代会应当召开全体会议进行补选。
若补选主席时，依第二十五条规定需要补选主席团成员，常代会全体会议应先补选主席团成员，补选结束后再从主席团成员中选举一人担任主席。
若补选主席时不需要同时补选主席团成员，常代会全体会议应从时任主席团成员中选举一人担任主席。
【补选的选举程序】参加执委会主席团补选的资格条件与参加执委会主席团选举的资格条件相同。
执委会主席团、主席补选的方式为全体常代会委员在听取演讲与答辩的基础上，从主席团候选人中选举执委会主席团成员。主席的产生办法与召开研究生代表大会时相同。常代会主任团在任成员主持执委会主席团的补选。主任团在任成员在主持补选期间的职权，参照本办法关于选举委员会的规定。

第七章  附则
【办法的解释】本办法的解释权归北京大学工学院研究生会常务代表委员会所有。
【办法的生效】本办法自通过之日起生效。

