火车票学生优惠卡使用注意事项
1、使用火车票学生优惠卡可购买几次优惠票？

一年最多使用四次。使用期限是每年6月1日至9月30日，12月1日至次年3月31日。
2、当年没有用完四次，可以累积到下一年吗？

不可以，没有用完的自动作废。

3、一年四次使用完后，如何充值？

每年秋季学期学生交费注册后的二周内在院系教务办公室为优惠卡充值一次，其余时间不予办理。

4、为何优惠卡会失效？

优惠卡必须妥善保管，一经贴上，不可撕扯揭下，不可大角度弯曲、折叠，不可用外力重压优惠卡芯片部分，不可将卡片浸湿或长期保存在潮湿的地方，不可将其他非接触式IC卡（如二代身份证）或金属卡片与优惠卡近距离放置在一起。

5、优惠卡失效了怎么办？

请持学生证到红四楼205办理换卡。

6、失效后新换的优惠卡，是否还可以新买四次优惠票？

实名制后学生的已购票次数通过身份证号码在铁路系统也进行了记载，因此新换的优惠卡虽然显示还有4次，但实际购票时系统会自动扣减当年已经购买的次数。
7、学生在中转站购票时，为什么又要扣减优惠卡的购票次数？

请在出发地一次性购买联程车票，或在出发地购买通票后在中转站办理转签证手续，否则，中途购票将再次扣减优惠卡中的可购票次数。
8、在网上购买学生票时要求输入优惠卡号是什么意思？

优惠卡号是优惠卡的内部序号，每张卡的号都是唯一的，需要指定的识别器才能读取。优惠卡号不是必填项，可以不输入。

9、学生在网上购买的车票为什么会有不能进站的情况？

学生在网上购票时，所填写的乘车区间必须和学生证上的乘车区间一致，否则售票窗口不予办理取票，也无法进站乘车。

10、如何填写本人的乘车区间？

填火车能到达的本人家庭所在地的省+市、县或县级市。如河南商丘、内蒙古呼和浩特。
特别说明：

（1） 家庭住址这栏，按照“河北承德”、“四川成都”、“上海”这样的格式填写。注意：这里不一定是学生自己的家庭住址，而是实际的火车站所在城市。比方说家住黑龙江大庆市某某县某某村，乘车到黑龙江大庆，但在填写家庭住址的时候，就不要写到村，而是写“黑龙江大庆”这个地级市即可。
（2） 如果家庭所在城市没有火车站，就填离家最近的火车站所在城市，而不要填本人家庭实际所在城市。
（3） 还有一种特殊情况，比方说家住安徽马鞍山市，因为南京离马鞍山更近，想填江苏南京是可以的。但同样的，家庭住址这栏不要填马鞍山，而是填江苏南京，遇到这种情况，需要手写个情况说明交给教务办公室。
11、如果家庭住址所在城市与学生高考生源省不一致怎么办？

请提供目前父母居住在这个住址的证明，可以是户口本复印件、父母工作单位、街道办、居委会或村委会提供的书面证明。
12、如果家庭住址所在城市没有火车站，或根据实际情况，坐车到另外一所相邻城市的火车站对自己更方便，该如何填写乘车区间？

可以填写相邻城市，这个城市可以是同一省，也可以是相邻省。比如安徽南部的部分同学，可以填江苏南京。

13、大学期间如果家庭搬家，想更改乘车区间该怎么办？

请持搬家后居住地的证明（见问题11），到红四楼205办理变更手续。

14、大中专学生可以购买哪些车次的优惠火车票？

家庭与学校之间的所有车次均可购买。购买硬座享受半价优惠，硬卧享受优惠金额与同车次硬座票相同；动车组二等座享受全价票的75%；其他车次不享受优惠。

15、新生或当年毕业的毕业生可买优惠票吗？

新生凭录取院校的录取通知书原件可买一次学生优惠票，当年毕业的毕业生从院校回家，凭院校的书面证明可买一次学生票（不得凭派遣证）。

16、我校哪些学生不能享受优惠卡购票？
外国留学生、北京籍学生、交换生不享受。港澳台学生符合优惠卡购票的政策，其中澳门和台湾学生的乘车区间可填写到相邻城市。
