关于选拔学生参加2009年UCLA暑期研究项目说明
2009年7-9月，北京大学将继续推荐10名理科本科生赴美参加“UCLA暑期研究项目”。
该项目是美国加州洛杉矶大学（University of California, Los Angeles, UCLA）为中国部分重点高校专设项目，为期10周，允许高年级理科学生进入UCLA大学实验室实习，并在导师指导下进行感兴趣的研究。2008年为北大-UCLA合作项目开展的第一年，有我校信息科学学院、工学院、医学部等10名学生赴美学习，并获得极大的收获与提高。

加州洛杉矶大学将免除学生暑期学费。参加学生需自行承担国际旅费，及当地食宿（2008年计人民币约25，000元）。
项目期限：2009年7月初 - 8月底
申请截止日期：2009年12月21日（星期日）

申请递交材料：向所在院系的UCLA项目联络人（本科教务）提交
申请条件：

（1）北京大学2006级全日制本科生

（2）属于信息科学学院、工学院、元培学院及医学部（基础医学）专业
（3）跨学科背景、研究能力强
（4）英语水平优秀
申请材料：
（1）《2009年UCLA暑期研究项目申请表》
（2）成绩单（中英文）

（3）个人简历（中英文）

（4）Personal Statement: Write a 300-500 word essay describing the following
a. Reason for this application, what do you hope to learn from this experience?
b. Short and long term career goals, if planning to apply to US graduate school, please indicate possible field.
c. Any additional information you want to include.
（5）Summer Research Interest: Please browse our website www.ucla.edu and read about the research topics that interest you. 
Write a short 150 words essay and describe 
a. The research topics that interest you. 
b. Your long term interests. 
c. Specifically, what area would you like to focus on this summer?
选拔程序及其他事项：
报名结束后，院系选拔结果将于2009年1月公布。2009年2月新学期开学时，UCLA教授来京面试，从中选拔正式人选。

学生入选后，需要完成以下事项，建议提前做好准备：
1.     网上填写UCLA暑期研究项目申请表（http://www.csst.ucla.edu/register/csstregister.cfm，1月15日截至）
2.     申办普通护照，准备美国签证照片；
3.    按学校规定办理出国申报审批手续，填写有关表格； 
4.     准备好一式两份的存款证明，证明自己有能力支付在美国学习期间的各项费用（不少于25000元人民币即可）。
5.     及时办理机票及签证等手续；
6.     请保持联络畅通，注意查收E-mail，以免误事。 

更多信息，请访问以下网站：http://www.csst.ucla.edu/。有关问题，可咨询 院系教务或 summerschool@pku.edu.cn
