附件二
2016-2017学年度中美富布赖特硕士生项目

应提交申请材料及要求

一、美方网上申请提交及上传要求

完整填写好网上申请表并在申请表相应页上传相关材料，包括:

1，Page 6, Resume/Curriculum Vitae(自选)。

2，Page 7 Transcript（必须，包括（1）填好的课程评估体系说明（Information Concerning Foreign Student Academic Records）；（2）本科或硕士研究生（如有）的中英文成绩单）。

（本页上传顺序为：本科课程评估体系说明，本科中文成绩单，本科英文成绩单；（如已读硕士研究生，请继续按以下顺序上传）硕士研究生课程评估体系说明，硕士研究生中文成绩单，硕士研究生英文成绩单）

3，Page 11， Writing Sample (自选) 。

4，Page 12， Test Scores（如已有正式有效的托福或雅思成绩单）。

5，Page 13 ，Additional Information Page（必须，包括（1）本科及以上的中英文毕业证和学位证，或在读证明。）；（2）有效期至2017年12月及以后的护照照片页（如有））。

（已本科毕业的本页上传顺序为：本科中文毕业证，本科英文毕业证，本科中文学位证，本科英文学位证；（如已经研究生毕业，继续），研究生中文毕业证，研究生英文毕业证，研究生中文学位证，研究生英文学位证书；非网上提交的推荐信扫描件；护照照片页（如有））

（在读大学生本页上传顺序为：中英文在读证明；非网上提交的推荐信扫描件；护照照片页（如有））

填写完成网上英文申请书，以及所有上传工作之后，在网上点击“Submit”提交申请。
注意：（1）、每页文件上传时只能作为一个文件上传，文件大小不能超过2MB。建议每次上传前，将所有文件按顺序先扫描成不超过2MB的PDF文件后再上传；（2）本年度我们将继续实施电子材料评审，你上传的材料的准确和完整性对你的申请十分重要；（3）在填好网上申请书后一定不要忘记点击“Submit”提交申请，否则你的申请书项目方将不会收到，由此会导致无法评审你的申请材料。

本年度申请阶段无需提交纸质材料。

二、推荐信要求

网上提交推荐信要求：所有推荐信，包括翻译件，必须通过网上申请系统提交。如果推荐人未能按要求在网上提交推荐信，推荐人或申请人本人需发电子邮件至Fulbright.MA.China@iie.org说明情况并咨询解决方案。

三、语言考试要求

目前，中美富布赖特MA项目不接受除托福考试或雅思学术类考试以外的任何其它考试的成绩单。上述考试的有效期为两年，所以2014年10月1日以前的考试成绩无效。凡未参加上述考试或无有效成绩的申请人需尽快报名参加其中之一的考试，考试日期不得晚于2015年7月15日。

我们在安置过程中已发现，一些美国学校只接受托福考试成绩，一些入选者虽然考了雅思，但最后也被要求考托福，请在选择考试类型时尽量考托福。

如在提交申请时还没有参加托福或雅思考试，请在申请表24项上填上不晚于2015年7月15日的考试日期，并在得到网上非正式成绩后将成绩发至Fulbright.MA.China@iie.org。晚于2015年7月15日参加托福或雅思考试，将失去被邀请参加面试的机会。

成绩要求：托福网考不低于95分；雅思（学术类）总成绩不低于6.5分，口语单项不低于5.5分。
另外，美国的MA项目一般需要GRE或GMAT考试成绩。本年度有效的GRE或GMAT考试是在2010年10月1日后参加的考试。如没有有效的成绩，又没有特殊情况，请尽快注册参加考试。

特别注意：请勿填写网上英文申请网站上的 “Report on Proficiency in English” 表格。该表格将在面试时由美国使馆官员填写。

四、面试时提交的材料（在申请者获得面试机会后,在面试报到时,申请者需提交以下材料一套。注:除明确需复印件外，其余均为原件）

大学本科成绩单(Official Academic Transcripts）（中英文）

TOEFL 或IELTS考试成绩单

GRE或GMAT考试成绩单（如有）

签字表（Signature Form）

五、注意事项

未按要求准备的申请材料将不予受理

未按规定时间提交的申请材料将不予受理

